Итоговый тест по географии
10 класс

1 вариант.

1. По особенностям административно-территориального устройства страны мира делятся на:

А) метрополии и колонии

Б) федеративные и унитарные

В) республики и монархии

2. К странам с республиканской формой государственного  правления относятся:

А) Польша и Великобритания

Б) Финляндия И Швеция

В) Япония и Канада

Г) Франция и Германия

3. Из перечисленных стран страной-архипелагом является:

А) Индия

Б) Турция

В) Индонезия

Г) Вьетнам

4. Что общего у следующих стран: Республика Корея, Сингапур, Тайвань?

А) это страны «переселенческого» капитализма

Б) они входят в состав «большой семерки»

В) это «ключевые» развивающиеся страны

Г) это «новые» индустриальные страны
5. Природные ресурсы – это:

А) компоненты природы, используемые в промышленности

Б) топливно-энергетическая и сырьевая базы страны

В)компоненты природы и их свойства, используемые в хозяйственной деятельности

Г) полезные ископаемые

6. Биологические ресурсы относятся к группе:

А) исчерпаемых и невозобновимых

Б) исчерпаемых и возобновимых

В) Неисчерпаемых

Г) комплексных

7. Наиболее заселенным среди перечисленных регионов мира является:

А) Африка

Б) Северная Америка

В) Зарубежная Европа

Г) Южная Америка

8. Наиболее высокие величины рождаемости и смертности характерны для стран:

А) Зарубежной Европы

Б) Зарубежной Азии
В) Латинской Америки

Г) Африки

9. Наука, изучающая население Земли и закономерности его развития, называется:

А) этнография

Б) демография

В) социология

10. К однонациональным странам относятся:

А) Япония и Испания

Б) Испания и Индия

В) Индия и Германия

Г) Германия и Япония

11. «Демографический кризис» Характерен для стран:

А) Венгрия, Болгария

Б) Аргентина, Бразилия

В) Алжир, Египет

Г) Турция, Иран

12. В половой структуре населения наибольшая доля мужчин в странах 

А) Западной Европы

Б) Юго-Западной Азии

В) Северной Америки

Г) Восточной Европы

13. Миграции населения – основной источник роста численности населения в:

А) Алжире, Египте

Б) Канаде, Австралии

В) Индии, Китае

Г) Нигерии, Гане

14. Совокупность национальных хозяйств мира, объединенных внешнеэкономических связей, называется:

А) международное географическое разделения труда

Б) мировое хозяйство

В) международный экономический союз

Г) мировая система экономики

15. В структуре экспорта развивающихся стран преобладают:
А) машины и оборудование

Б) топливо

В) продукция легкой промышленности

Г) продукты питания

16. К отраслевой экономической группировке принадлежит:

А) ЛААИ

Б) АСЕАН

В) ОПЕК

Г) ЕЭС

17. Главным фактором размещения предприятий черной металлургии является ориентация на:

А) потребителя и ввозные ресурсы

Б) железную руду и коксующий уголь

В) трудовые ресурсы и дешевую электроэнергию

Г) транспортные магистрали и квалифицированные кадры

18. Наибольшая доля в структуре мирового потребления энергоресурсов принадлежит:
А) гидроэнергии

Б) атомной энергии

В) Углю

Г) нефти и газу

19. Главным экспортером нефти является:

А) Карибский район

Б) Ближний Восток

В) Западная Африка

Г) Зарубежная Европа

20. Первое место по производству автомобилей занимает:

А) США

Б) Япония

В) Россия

Г) Германия

21. В пределах северного лесного пояса на переработке древесины специализируются:

А) Канада и Швеция

Б) Франция и Германия

В) Италия И США

Г) Украина и Беларусь

22. По производству шерсти в мире лидирует:

А) Франция , Италия

Б) Новая Зеландия, Австралия

В) Россия, Украина

Г) США, Бразилия

23. Центральная Америка и Южная Америка является крупнейшими районами выращивания:

А) риса

Б) сахарного тростника

В) подсолнечника
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10 класс

2 вариант.

1. Форма государственного правления, при которой законодательная власть принадлежит парламенту, а исполнительная власть правительству, называется:
А) демократией

Б) республикой

В) метрополией

Г) федерацией

2. К странам, в которых формой государственного правления является конституционная монархия, относятся:

А) Швеция и Нидерланды

Б) Япония и Китай

В) Франция и Великобритания

Г) Марокко и Греция

3. Какая группа стран не имеет выхода к морю?

А) Болгария, Румыния

Б) Швеция, Финляндия

В) Монголия, Афганистан

Г) Турция, Иран

4. Что общего у следующих стран: Исландия, Шри-Ланка, Мадагаскар?

А) они граничат с развитыми странами

Б) относятся к крупным по размерам территории странам

В) это – островные страны

Г) относятся к густозаселенным территориям

5. Абсолютной монархией является:

А) Великобритания

Б) Саудовская Аравия

В) Япония

Г) Испания

6. Соотношение между величиной запасов природных ресурсов и размером их использования называется:
А) ресурсный баланс

Б) ресурсообеспеченность

В) коэффициент природного потенциала

Г) природопользование

7. К  исчерпаемым  невозобновимым можно отнести ресурсы:

А) земельные

Б) гидроэнергетические

В) биологические

Г) минеральные

8. К районам с высокой полностью населения относятся:

А) Север Австралии и Великобритания

Б) Северо-восток США и Китая

В) Центр Канады и Франции

Г) Северо-запад Бразилии и Индии

9. Первый тип воспроизводства населения характерен для стран:

А) Франция, Бразилия, Эфиопия

Б) германия, США, Япония

В) Китай, Албания, Кения

Г) Индия, Мексика, Египет

10. Самые низкие показатели естественного прироста населения характерны  для стран:

А) Зарубежной Европы

Б) Зарубежной Азии

В) Северной Америки

Г) Латинской Америки

11. Демографическая политика – это система мер:

А) регулирующих внутреннюю миграцию населения

Б) ограничивающих въезд в страну

В) ограничивающих выезд из страны

Г) воздействующих на естественный прирост населения

12. Высокая доля населения пожилого возраста характерна для стран:

А) Зарубежной Азии

Б) Африки

В) Латинской Америки

Г) Зарубежной Европы

13. Для современного этапа урбанизации характерной чертой является:

А) рост числа городов

Б) миграция населения из природных зон в города

В) переход от точечного города к агломерации
Г) рост численности городского населения

14. Специализация отдельных стран на производстве определенных видов продукции и услуг, и обмена ими называется:
А) концентрация производства

Б) кооперирование

В) внешнеэкономические связи

Г) международное географическое разделение труда
15. К экономически развитым странам относятся:

А)Республика Корея и Гонконг

Б) Гонконг и Индия

В) Вьетнам и Португалия

Г) Португалия и Испания

16. В товарной структуре мировой торговли в настоящее время преобладают:

А) сырьевые ресурсы

Б) продовольствие

В) продукция легкой промышленности

Г) машины и оборудование

17. Страны, входящие в состав Международной организации НАФТА входят:

А) Перу, Боливия, Чили

Б) Мексика, Бразилия, Аргентина,

В) Куба, Эквадор, Венесуэла

Г) Мексика, США, Канада

18. Важным фактором размещения предприятий точного машиностроения является:

А) сырьевой

Б) топливный

В) транспортный

Г) наукоемкий

19. Роль гидроэлектростанций особенно велика в топливно-энергетическом балансе:

А) Норвегии

Б) России

В) Франции

Г) Испании

20. Большая часть нефти зарубежного мира добывается в бассейнах:
А) Северного моря и Бискайского залива

Б) Бискайского и Мексиканского заливов

В) Персидского залива и залива Алена

Г) Персидского И Мексиканского Заливов

21. Одним из крупнейших районов медной промышленности является:

А) Северо-восток Китая

Б) Центральная Африка

В) Южная Европа

Г) Запад США

22. Первое место по посеву и сбору хлопка занимают страны:

А) Азии

Б) Африки

В) Северной Америки

Г) Южной Америки

23. «Зеленая революция» - это:

А) защита окружающей среды

Б) преобразование сельского хозяйства

В) агробизнес

Г) рост использования биологических ресурсов

